

APROB,
Președintele C.J.S.U. Ialomița

Prefect

GIGI PETRE



PLAN DE MĂSURI

pentru prevenirea și combaterea efectelor negative ale situațiilor de urgență
specifice sezonului estival (de vară) 2019

Pentru prevenirea și gestionarea riscurilor generatoare de situații de urgență specifice sezonului estival (de vară) se vor asigura, realiza, respecta și pune în aplicare următoarele măsuri:

1. Instruirea și informarea salariaților și populației asupra riscurilor ce se pot manifesta în perioadele secetoase și caniculare.

Răspund: factorii de conducere ai instituțiilor și operatorilor economici și conducerilor unităților administrativ-teritoriale

2. La nivelul instituțiilor, operatorilor economici și unităților administrativ-teritoriale se vor elabora sau, după caz pune în aplicare Planurile/Programele de măsuri special destinate perioadelor secetoase și caniculare, în conformitate cu obligațiile și responsabilitățile prevăzute de lege în acest sens.

Răspund: factorii de conducere ai instituțiilor și operatorilor economici și conducerilor unităților administrativ-teritoriale

3. Verificarea respectării măsurilor instituite de către Direcția de Sănătate Publică Ialomița și comitetele locale pentru situații de urgență pentru identificarea cetățenilor a căror sănătate prezintă un risc crescut de evoluție nefavorabilă în perioada caniculară (centre de îngrijire și asistență pentru vârstnici și persoane cu handicap, centre de plasament, unități de asistență medico-socială, spitale și secții de bolnavi cronici ș.a.).

Răspund: Direcția de Sănătate Publică și personalul din teritoriu al acestuia,
Comitetele locale pentru situații de urgență

4. Coordonarea acțiunilor inițiate de Direcția de Sănătate Publică Ialomița cu privire la sprijinul de specialitate acordat comitetelor locale pentru situații de urgență privind verificarea calității apei distribuită populației prin sistemul comunal de alimentare, surse locale, fântâni, cu aplicarea măsurilor de curățire, decolmatare și

dezinfecție, după caz.

Răspunde: Direcția de Sănătate Publică Ialomița prin specialiștii în domeniu

5. În funcție de solicitări, Filiala Județeană de Cruce Roșie Ialomița, va sprijini acțiunile derulate de comitetele locale pentru situații de urgență vizând acordarea de ajutor, pe durata perioadei de caniculă, persoanelor aflate în dificultate.

Răspunde: Directorul filialei județene de Cruce Roșie

6. Transmiterea avertizărilor către comitetele locale pentru situații de urgență în vederea aplicării măsurilor de monitorizare a evoluției fenomenelor meteorologice și de prevenire a apariției unor situații de urgență.

Transmiterea avertizărilor meteorologice cât și cele hidrometeorologice către comitetele locale pentru situații de urgență și operatorii sursă de risc se va face prin grija ofițerului de serviciu din dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița, în cel mai scurt timp, în urma informărilor, avertizărilor, atenționărilor primite de la Administrația Națională Apele Române și Administrația Națională de Meteorologie în vederea diseminării informațiilor către populația din zonele vizate, în vederea aplicării măsurilor de monitorizare a evoluției fenomenelor meteorologice și hidrologice și de prevenire a apariției unor situații de urgență.

În situații excepționale (COD PORTOCALIU și COD ROȘU pentru diferite tipuri de risc generatoare de situații de urgență, în special cele de tip “NOWCASTING”) , populația va fi avertizată prin sistemul de avertizare RO-ALERT în cel mai scurt timp de către personalul de serviciu din dispeceratul dispeceratul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița.

Răspund: Sistemul de Gospodărire a Apelor Ialomița, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița, președinții comitetelor locale pentru situații de urgență

7. Informarea societăților agricole, a primăriilor, deținătorilor cu orice titlu de lucii de apă, a custozilor ariilor naturale protejate, cu privire la art. 94, litera n, din OUG 195/2005, modificată și aprobată prin Legea 265/2006 privind protecția mediului, ce se referă la obligațiile persoanelor fizice și juridice de a nu arde miriștile, stuful, tufărișurile sau vegetația ierboasă fără acceptul autorității competente pentru protecția mediului și fără informarea în prealabil a serviciilor publice comunitare pentru situații de urgență.

Răspunde: Agenția pentru Protecția Mediului Ialomița

8. Planificarea și executarea controalelor specifice de prevenire a situațiilor de urgență în unitățile de turism de pe teritoriul județului se va executa în baza unei planificări lunare. De asemenea, zilnic, se va raporta situația cu controalele specifice de prevenire a situațiilor de urgență în unitățile de turism de pe teritoriul județului la Inspectoratul General pentru Situații de Urgență.

Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița

9. Asigurarea colaborării cu celelalte structuri și servicii deconcentrate implicate în gestionarea situațiilor de urgență, a schimbului permanent de informații cu privire la evoluția situației operative.

Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița

10. Adoptarea măsurilor necesare pentru asigurarea unor surse alternative de apă în situația reducerii debitelor în rețelele de alimentare cu apă ale localităților datorită secetei și caniculei.

Răspund: comitetele locale pentru situații de urgență.

11. Identificarea locurilor pentru amplasarea punctelor de prim ajutor și a punctelor de distribuție a apei potabile în perioadele secetoase și caniculare.

Răspund: comitetele locale pentru situații de urgență.

12. Intensificarea activităților preventive desfășurate de componenta preventivă a serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență în baza Regulamentului de planificare, organizare, desfășurare și finalizare a activității de prevenire a situațiilor de urgență prestate de serviciile voluntare și private pentru situații de urgență aprobat prin OMAI nr. 160 din 2007 în vederea evitării producerii unor situații de urgență.

Pentru verificarea activităților desfășurate de componenta preventivă a serviciilor voluntare și private pentru situații de urgență, reprezentanții Inspecției de Prevenire și a Serviciului Pregătirea pentru Intervenție și Reziliența Comunităților din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița vor efectua săptămânal acțiuni de control și îndrumare la aceste servicii, în baza unei planificări lunare.

Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița.

13. Transmiterea către operatorii economici care prezintă risc ridicat de incendiu a unor adrese prin care să li se comunice obligația acestora de adoptare a măsurilor speciale de protecție a instalațiilor și capacităților de producție și depozitare, de gestionare a deșeurilor și de asigurare a intervenției în cazul producerii incendiilor.

Răspunde: Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița.

14. Asigurarea protejării fondului forestier prin desfășurarea unor acțiuni comune de verificare a respectării normelor, regulilor și măsurilor de apărare împotriva incendiilor în zonele predispușe afluenței turiștilor, în special în zilele libere, acțiuni de verificare a respectării obligațiilor persoanelor fizice și juridice, conform Legii nr. 54/2012, privind desfășurarea activităților de picnic.

Răspund: Direcția Silvică Ialomița, Comisariatul Gărzii de Mediu, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița și I.P.J. Ialomița

15. La recoltarea, transportul și depozitarea cerealelor păioase se vor asigura măsurile și condițiile specifice de prevenire și stingere a incendiilor.

Instruirea propriilor salariați ai producătorilor agricoli în ceea ce privește cunoașterea, aplicarea și respectarea măsurilor de prevenire și stingere a incendiilor specifice recoltării, transportului și depozitării cerealelor păioase.

Interzicerea executării lucrărilor cu foc deschis (sudură, tăiere cu flacără, etc) și a fumatului în lanurile de cereale păioase sau în imediata apropiere a acestora, la punctele de recoltare și depozitele de furaje sau la o distanță mai mică de 50 m de acestea fără asigurarea măsurilor de apărare împotriva incendiilor specifice. Totodată, se va avea în vedere asigurarea și respectarea măsurilor de apărare împotriva incendiilor specifice pentru perioadele secetoase și caniculare, pentru depozitarea, transportul și distrugerea deșeurilor și ambalajelor combustibile.

În condițiile în care au fost obținute aprobările legale, arderea miriștii se va face numai cu respectarea următoarelor măsuri:

- condiții meteorologice fără vânt;
- parcelarea miriștii în suprafețe de maxim 10 ha prin fâșii arate;
- izolarea zonei de ardere;
- desfășurarea arderii numai pe timp de zi;
- asigurarea până la finalizarea arderii a personalului de supraveghere și stingere a eventualelor incendii, precum și a mijloacelor de stingere necesare.

Eliberarea terenului și executarea arăturilor de vară imediat după recoltarea culturilor păioase, asigurarea și verificarea zilnică a instalațiilor de stingere și a rezervelor de substanțe stingătoare, verificarea utilajelor agricole folosite la recoltarea cerealelor astfel încât să nu constituie surse de aprindere, și dotarea acestora cu mijloace de primă intervenție.

Colaborarea și cooperarea permanentă cu obiectivele agricole învecinate și cu Inspectoratul pentru Situații de Urgență "Barbu Catargiu" al județului Ialomița în vederea observării, alarmării și anunțării operative a unor eventuale incendii produse la lanurile de cereal, miriști, depozite de furaje, baze de recepție și depozitare a produselor agricole, zone împădurite, rampe și depozite de gunoi menajer, precum și pentru intervenția oportună cu forte și mijloace tehnice destinate prevenirii și stingerii incendiilor în cazul producerii acestor evenimente negative (situații de urgență).

Răspund: Direcția pentru Agricultură județeană Ialomița, Inspectoratul pentru Situații de Urgență „Barbu Catargiu” al județului Ialomița, unitățile agricole(societăți, asociații), comitetele locale pentru situații de urgență prin serviciile voluntare pentru situații de urgență

16. La nivelul unităților administrativ teritoriale serviciile voluntare pentru situații de urgență vor executa controale tehnice de specialitate la gospodăriile populației în vederea evitării producerii unor situații de urgență.

Răspund: comitetele locale pentru situații de urgență

17. Implementarea măsurilor de profilaxie generală/specifică și de ecarisare a teritoriului pentru prevenirea și limitarea posibilităților de îmbolnăviri la animale, sau boli cu transmisibilitate de la animale la oameni.

Monitorizarea exploatațiilor comerciale și a exploatațiilor non profesionale din gospodăriile populației care dețin animale și păsări.

Verificarea disponibilității echipamentelor de rezervă, în principal a sistemelor de ventilație și a generatoarelor de energie electrică (în special la fermele cu porci și păsări).

Asigurarea unor locuri și spații prestabilite pentru retragerea animalelor în cazuri excepționale și mutarea acestora din gospodăriile afectate de inundații în zone sigure, unde să fie asigurate condiții de adăpostire, hrană, adăpare și îngrijire.

Circulația animalelor în județ și în afara județului să se facă numai dacă este strict necesar și numai cu aprobarea și sub supravegherea serviciilor veterinare locale sau județene.

Verificarea stocurilor de produse alimentare de origine animală și de apă potabilă existente în unitățile de profil sau la sursă în cazul apei, sub aspectul calității și salubrității și stabilirea unor măsuri corective după caz.

Asigurarea stocurilor de materiale sanitare, medicamente, produse biologice și dezinfectante pentru situații de urgență.

În domeniul siguranței alimentare se vor efectua controale la unități de alimentație publică aflate pe traseul turistic Sinești - Giurgeni.

Răspunde: Direcția Sanitară Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor Ialomița

MENȚIUNI:

1. Pentru măsurile cuprinse în prezentul plan, termenele de realizare sunt cu caracter permanent.
2. În ceea ce privește responsabilitățile, prin instituția nominalizată se înțelege conducătorul acesteia și specialiștii.

Prezentul plan de măsuri va fi transmis prin grija Secretariatului Tehnic Permanent al Comitetului Județean pentru Situații de Urgență Ialomița pentru a fi pus în aplicare către instituțiile, operatorii economici și unitățile administrativ teritoriale din județ.

SECRETARIATUL TEHNIC PERMANENT

AL C.J.S.U. IALOMIȚA